

# 小学生情系报亭 20年

## 光明路小学助残不间断

□本报记者 李霞

“程阿姨，祝你新年快乐！”12月29日上午10时，新华区光明路小学爱心助残帮扶中队30多名队员在老师的带领下，来到市区迎宾路与建设路交叉口附近的小书报亭，给残障人士程莉莉送上了新年礼物。

这项爱心助残活动，光明路小学学生已坚持20年。

今年49岁的程莉莉幼时因患病致下肢残疾，需靠双拐行走。在民政部门及好心人的帮助下，她在市区迎宾路与建设路交叉口附近开书报亭谋生。1995年，光明路小学少先队与她结为帮扶对子，从此走进了她的生活。每到周末，孩子们到书报亭帮她拖地、擦玻璃；逢年过节，学生们带着礼物看望她。20年来，光明路小学的学生毕业了一茬又一茬，可助残的接力棒一直在传递。

12月29日上午，放下鲜花、米、鸡蛋等新年礼物后，孩子们为程莉莉表演起自编的文艺节目。舞蹈《木兰谣》、小提琴独奏《月亮代表我的心》、长笛独奏《雪花》……表演结束，孩子们围着程莉莉，给她送上新年的祝福。

“看，阿姨流泪了！”

“这叫喜极而泣。是吧？阿姨！”

“是，是。”



程莉莉接过新华区光明路小学少先队员送来的新年贺卡。 本报记者 李英平 摄

见程莉莉抹眼泪，一位同学忙拿出纸巾帮她擦拭。

“树人千百载 助残二十年”，为表达自己的心意，程莉莉将请人精心制作的一面锦旗送到光明路小学师生手中。

光明路小学四(6)班学生何卓远告诉记者，希望自己的表演可以给程阿姨带来一份快乐和新年的祝福。该校副校长张先锋说，爱心助残可以让孩子学会关爱他人，他们会一直坚持做下去。



被卡桥下的货车。本报记者 禹舸 摄

## 拉着储液罐被卡立交桥下 货车“放气”求脱身

□记者 杨元琪

本报讯 昨天上午，本报接到市民王女士爆料：一辆载着储液罐的大货车卡在市区凌云路南端立交桥下，卡车司机正在现场紧急处理。

上午9时10分，记者赶到事发现场看到，一辆许昌牌照的20轮大货车停在立交桥下，车上装载的一个黑色圆柱形储液罐前部已通过立交桥，但由于后半部顶端有凸起，罐体被卡在立交桥下，附近路段交通受到一定影响。

据了解，这座立交桥限高为4.5米，限速30公里。货车司机告诉记者，储液罐是空的，供污水处理使用，由于发现及时，车辆试图通过时并未与立交桥下方发生碰撞，他正在给货车轮胎放气，待降低车辆高度后再通过立交桥。 线索提供者：王女士

# “12·27”商场故意纵火案告破

## 警方在体育路中段抓获嫌犯马某

□记者 赵志国

本报讯 经过公安机关66小时缜密侦查和连续奋战，引起市民普遍关注的发生在我市某商场的“12·27”故意纵火案成功告破，犯罪嫌疑人马某被警方抓获。

据市公安局办案民警介绍，12月27日17时许，马某携带数公斤汽油窜至市区矿工路上的一家商场一楼纵火，被商场安保人员及时扑灭，未造成人员伤亡和财产损失。

案发后，省、市公安机关高度重视，抽

调精干警力开展案件侦破。通过调查摸排，确定马某(男，31岁，宝丰县人)有重大作案嫌疑，警方迅速布控，经大量细致工作，12月30日11时许在市区体育路中段将马某抓获。

目前，此案正在进一步侦办中。

## 追踪报道

### 被砸公交站牌换铁皮

□见习记者 杨尊尊

本报讯 市区凌云路北段三环佳苑公交车站牌玻璃被砸，给候车乘客带来安全隐患(12月27日本报曾作报道)。昨天上午，被砸玻璃被换成了铁皮。

上午11时30分，记者在三环佳苑公交车站牌看到，两名工人为站牌换上了宽约1米、长约2米的红色铁皮。

“公交站牌被砸事件发生过多起，换成铁皮的更结实。”工作人员说，铁皮上会重新张贴89路公交车线路图。

### 就诊资料落在汉口火车站 兰州女列车长帮李女士寻回失物

□记者 吕占伟

本报讯 近日，市民李女士与亲友到武汉就医，返程时不慎将诊断书和CT报告单落在汉口火车站候车厅。在女列车长的协调下，次日，失物随车抵达平顶山，李女士十分感谢。

“女列车长姓唐，30岁，是兰州人。”12月29日上午，市民李女士致电本报热线讲述事情经过。她说，12月23日，她带着亲戚到武汉某医院看病，当天下午3时32分在汉口火车站坐上汉口至兰州的K864次列车返平。列车行驶至河南境内时，李女士忽然发现装着诊断书和CT报告单的粉红色塑料袋不见了。经回忆，她确定袋子忘在了汉口火车站候车厅。

经人提示，李女士向列车长唐女士求助。了解情况后，唐女士立即与汉口火车站取得联系，确认李女士的失物在候车厅。当晚9时17分，李女士在平顶山站下车时，唐女士记下她的联系方式，同时告诉她：次日晚9时17分，她的失物会随着同一列次的火车抵达平顶山站，请她务必提前到站领取。

12月24日晚9时17分，李女士如约来到平顶山火车站，在汉口至兰州的K864次列车停车间隙，从该车一位男列车长手中领回了失物。

12月29日中午，根据李女士提供的联系方式，记者打通了唐女士的手机。她用一口流利的普通话告诉记者，自己是汉口至兰州的K864次列车长，祖籍兰州，称帮助李女士“是应该的”。



## 商家节日促销吆喝急 市民吐槽“无吸引力”

昨天上午，市区中兴路北段一卖场外，一位市民观看双节促销广告。

元旦和春节临近，市区实体店纷纷掀起年末促销战，但不少市民表示促销活动千篇一律，缺乏吸引力。业内人士认为，消费者已经习惯了促销广告，一些商业活动只赚吆喝难赚钱。 本报记者 张鹏 摄

## 新华区图书馆开馆

地点：凌云社区二楼

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午10时许，位于新华区曙光街街道凌云社区的新华区图书馆正式开馆，免费对居民开放。

据新华区文化旅游局负责人赵凯介绍，图书馆由该局和凌云社区共同筹建，目前藏书5000册，涉及生活类、法律类、名人传记等九大类。居民可在上班时持有效证件，并缴纳相应的押金办理借书卡。下一步，他们将和市图书馆联网，为读者提供“一卡通”服务。

## 讣告

平顶山市卫东区优越路街道办事处原副主任、离休干部张保兰同志，于2014年12月28日下午4时50分因病医治无效去世，享年90岁。定于2015年1月1日上午8时在市殡仪馆一厅举行遗体告别仪式，望生前友好届时参加。

- 长子：郑钢 媳：靳彦
- 孙子：郑鉴洋 孙媳：游少华 孙子：郑小嵩 孙媳：薛东艳
- 三子：郑建新 媳：王新丽 孙子：郑磊 孙媳：陈明蕾
- 四子：郑建民 媳：刘春荣
- 孙子：郑屹 孙媳：张静雅 孙女：郑峥 孙女婿：王国涛
- 长女：郑建华 婿：邢新春 外孙女：邢妍娜 外孙婿：王鹏飞
- 次女：郑建伟 婿：陈聚山 外孙：陈东峰 外孙媳：温静

泣告

2014年12月31日